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Dear collector friend, 
 
https://hdphilatelist.com/EPL626.pdf 
 
This week: Toronto City, Montreal, Quebec Steamboat letters, a rare Prince Edward Island 1/6 
Currency 1858 use, interesting SQ covers incl V fancy cancel Lacelle 847 from Vanessa Ontario, postcard 
postal history with prohibited use and destinations, NTH, CPR, GTR stationery cards, a Medallion cover 
to Togo, a Red Cross Express message from U-Boat U331 seamen to Camp Lethbridge and general 
postal history. Prices are in Canadian $, taxes are extra where applicable. (418) 655-4132. 
 
Have a great day !!! 
Hugo 
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Item 626-01 – Niagara paid 2/8 to Montreal – 1845, stampless folded cover from Niagara paid 2/8 paying the double 
1/4 rate to Montreal (b/s). Somewhat a huge sum prepaid. $50.00 

 

 
 

Item 626-02 – Niagara UC double circle in black – 1823, folded letter of legal nature mailed from Niagara UC, double 
circle in black with typeset dated AU 21 23, rated 4½d collect to Hamilton. Diameters: outer 32mm and inner 19mm. 
$150.00 SOLD 
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Item 626-03 – Asphodel UC (Peterboro, office closed in 1861) – 1860, stampless folded letter datelined Westwood FE 3 
60, entered the mail in Asphodel UC and routed via Keene and Peterboro, paid 10¢ paying the cross-border letter rate 
to Portland, Maine. The letter is addressed to Edmonston Allan Co. and Royal Mail Steamboat Office in Portland. A late 
use of a double circle, a few months before it closed permanently. Rare. $400.00 

 

 
 

Item 626-04 – Toronto City Steamboat Letter conductor 6 – 1850, folded letter from Toronto rated 11½d collect to 
Brockville (b/s) via Kingston (b/s). Carried by Toronto City Steamboat and processed onboard by conductor No.6. Exhibit 
quality. The letter relates to taxation etc. $500.00 SOLD 
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Item 626-05 – Ste. Marie de Rouville via Montreal Steamboat No. 1 – 1855, folded cover from Ste. Marie LC (manuscript 
postmark, OC 30 55, Rouville County) rated 3d collect to Toronto (b/s) via Chambly (b/s). Carried by Montreal steamboat 
with conductor hammer No.1. A rather nice strike of this rare steamer handstamp, particularly so on a letter from 
Rouville and Chambly. $400.00 SOLD 

 

 
 

Item 626-06 – Montreal Steamboat Letter 2nd hammer – 1852, folded cover from Montreal with Steamboat Letter 
Montreal hammer II dated SP 25 52. The characteristic of the 2nd hammer is the upright of the letter E of Montreal passed 
through the B and O of BOAT. For the 1st datestamp it passes through the left part of the letter B in BOAT. Rated 6d 
collect to Quebec. Exhibit quality. $175.00 

 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 626-07 – Quebec Steamboat Letter conductor 0 – 1849, shipping business letter from Quebec rated 9d collect to 
Montreal. Carried by Quebec Steamboat and processed onboard by conductor 0 - hammer 0. The letter relates to freight. 
$75.00 

 

 
 

Item 626-08 – Large Queen era unpaid cover to New York – 1868, Gazette and Evening Telegraph cover from Montreal, 
OC 14 68, mailed unpaid to New York with 10¢ collect. This rate became effective April 1 1868, complete prepayment 
was required for 6¢ rate, any partial payment less than 6¢ was ignored and a full US 10¢ was still due from the addressee 
upon delivery. A stunning ‘’10’’ handstamp. $100.00 SOLD 
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Item 626-09 – Lincoln County Murray family archive - 1835-1837, lot of 4 Murray family letters datelined Commonside 
England, to Robert, William and John Murray baker in St. Catharines UC. All signed Jane or John Dickson and addressed 
to son, daughter, brother and sister. One entered the mail in Dundas rated 4½d collect, one to Galt by way of New York 
and via Alex Hamilton, one in Toronto rated 7d collect and one through Halifax and Quebec. Condition varies drastically 
but content intact with separations at fold etc. An interesting Lincoln County family archive. $250.00 
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Item 626-10 – The rare Prince Edward Island 1/6 Currency – 1858, mourning letter with cover from Blackburn England 
to Charlottetown PEI, carried by the Allan Line Indian via Liverpool (b/s). Rated 1/6 Currency collect with 9d Stg British 
claim accountancy marking. During the summer of 1851, PEI devalued its currency against the Sterling. For the marking 
of collect mails arriving from England, a handstamp was required showing the 1/ Stg rate as 1/6 Currency. This handstamp 
evidently was prepared locally and no record in GPO proof book was found. According to researchers, only 9 strikes of 
the Arnell E-24 marking has been reported total. This one here is one of only three reported examples used outside of 
the normal 1851-1852 period. An exceedingly rare PEI marking. The letter confirms it is a real mourning letter as uncle 
Francis is dead. Cover a bit rough. Steinhart had only one E-24 1/6Cy as well as Smith. $650.00 
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Item 626-11 – Queen’s Hotel of Oshawa – 1896, 3¢ SQ tied by Oshawa Ont cds on Queen’s Hotel advertising cover with 
letter paying 3¢ letter rate to Smithville (b/s). $150.00 SOLD 
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Item 626-12 – Railway Contractors Chemainus BC – 1896, 3¢ SQ tied by fancy cancel on Bell, Larkin & Paterson 
Contractor E. & N. Railway c/c cover of Chemainus British Columbia, mailed from Nanaimo, paying 3¢ letter rate to 
Maryland via Victoria (b/s). $250.00 SOLD 
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Item 626-13 – Globe Hotel of Collingwood registered – 1897, 1¢ (3) 5¢ SQ tied by Collingwood Ont cds on Globe Hotel 
advertising cover paying 8¢ registered letter rate to Toronto (b/s). $200.00 

 
 

 
 

Item 626-14 – Toronto roller No.2 ties 1¢ Jubilee – c1897, 1¢ Jubilee tied by a neat Toronto roller No.2 on The Globe 
unsealed cover with address label paying 1¢ printed matter rate to Truro NS. $100.00 
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Item 626-15 – V fancy cancel Lacelle 847 – Vanessa Ontario – 1882, 3¢ SQ (pimple on neck) tied by ‘’V’’ fancy cancel on 
cover from Vanessa Ont paying 3¢ letter rate to Stamford (b/s) via Toronto (b/s). Lacelle 847 p.85. Some paper lost UL. 
Norfolk County. $200.00 
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Item 626-16 – Vanessa Ont carried by Canada Southern Railway – 1880, 3¢ SQ, 2¢ RLS tied by circular grid cancel on 
cover from Vanessa Ont paying 5¢ registered letter rate to Hamilton (oval Registered Hamilton Ont. b/s). By horse to 
Windham Centre or Waterford and put on Canada Southern Railway which had reached the area in 1872. RY-33 CA 
Southern R broken circle (1874-1886) and RY-34 boxed handstamp (1875-1893). Norfolk County. $175.00 
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Item 626-17 – OHMS Military Head-Quarters Canada – 1899, 2¢ Maple Leaf tied by Ottawa duplex 1 cancel on OHMS 
Military Head-Quarters cover paying 2¢ letter rate to Joliette Que (b/s). Reverse with embossed coat of arms. $50.00 

 

 
 

Item 626-18 – Terrebonne Que squared circle – 1901, 2¢ postal stationery envelope mailed from Terrebonne Que with 
grid and squared circle paying 2¢ letter rate to Montreal (b/s). A nice free strike on cover. $35.00 SOLD 
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Item 626-19 – Dunrea Manitoba registered – 1900, 2¢, 5¢ Numeral tied by grid cancel on Tyler reply cover mailed from 
Dunrea Manitoba paying 7¢ registered letter rate to London (b/s). Nor. Pac Ry MC W’Peg & Brandon No.1 (WT-857, RF 
C) and CPRy Ott & Pt Arthur MC 12 (ON-415.122, RF C). $75.00 
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Item 626-20 – Ginger Ale and mineral water – 1899, 2¢ Numeral tied by Montreal Imperial machine cancel on W.A. Ross 
& Brother advertising cover, Ginger Ale and Mineral Water Factory, paying 2¢ letter rate to Yarmouth (b/s). $200.00 
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Item 626-21 – CPR Chateau Frontenac, the charming hotel – 1901, 2¢ Numeral tied by Montreal Bickerdike machine 
cancel on Montreal CPR Passenger Dept cover, Chateau Frontenac illustrated, paying 2¢ letter rate to Iowa (b/s). Reduced 
at right. $100.00 SOLD 

 

 
 

Item 626-22 – Humber Ont (York, closed in 1915) – 1906, 2¢ Edward tied by faint Humber Ont broken circle on cover 
paying 2¢ letter rate to London. A scarce York County office, closed in 1915. $20.00 
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Item 626-23 – Welland County lumber yard and mill – 1908, 1¢ Edward (2, perfs gum toned, foxing) tied by grid cancel 
on John James Lumber Yards and Planing Mill advertising cover, reverse with map of the Niagara region illustrated, paying 
2¢ letter rate to Baldwin Ont (b/s). 2-page letter accompanies which relates to automobiles. $200.00 
 
‘’Replying to your favor of the 19th in regard to automobile. I have sold the steam car that you refer to, I have a large two passenger 
car without the engine and transmissions other ways it is compete and in A1 condition. It has new solid rubber tires with wheel 
steering gear, differential and sprocket on the rear axle and brakes and brake pedal all connected. One pair of lamps. This machine 
is a very neat design, and I will sell the whole outfit to you for $60.00, which is just almost the price of the tires. We also have a small 
gasoline car with a two-cylinder vertical motor, this motor was built by the Sterling Engine Works Buffalo. And the card is in a fair 
running condition, this car you may have for $75.00. This also is a two-passenger machine. I shined judge about 7 horsepower. Shined 
be glad to have you call and look over these two machines and feel confident that you will find that they are both bargain…  
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Item 626-24 – Belgium reply card from Shawenegan Falls Que – 1906, 2¢ Edward tied by grid cancel on Belgium UPU 
reply card mailed from Shawinigan Falls Que paying 2¢ UPU postcard rate to Belgium. Endorsed via New York and routed 
via Montreal (b/s). Unusual. $50.00 SOLD 
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Item 626-25 – Muskoka Station (1909-1915) – 1910, 1¢ Edward stationery card from Muskoka Station Ont (1909-1915) 
paying 1¢ postcard rate to Grimsby Park (1886-1920). Grimsby Park hammer IV (1908-1911). $50.00 SOLD 

 

 
 

Item 626-26 – Shorey’s Tailoring and Clothing – 1905, 1¢ Edward stationery card with Shorey’s advertising, reverse 
typewritten, paying 1¢ postcard rate to Duncan’s Station BC. $25.00 SOLD 
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Item 626-27 – Prohibited use with ‘’Unmailable’’ handstamp – 1908, 1¢ Edward tied by grid cancel on postcard from 
Daysland Alberta paying 1¢ postcard rate to Minnesota. A prohibited use with Unmailable handstamp due to letter and 
envelope attached. Rare. $125.00 SOLD 

 
 

 
Dear cousin… 
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Item 626-28 – Heldar Alberta RF C (opened in Aug 1914) – 1914, 1¢ Admiral tied by grid cancel on mowing scene real 
photo postcard mailed from Heldar Alta (RF C) paying 1¢ postcard rate to Mountain View. $50.00 SOLD 
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Item 626-29 – Wycliffe BC RF C (opened in Feb 1906) – 1906, 1¢ Edward tied by grid cancel on Cranbrook view picture 
postcard mailed from Wycliffe BC (RF C) paying 1¢ postcard rate to Bakerville N.B. $25.00 

 
 

 
 

Item 626-30 – Fort William Ont to Burma (1st Battn Royal Irish Rifles) – 1910, 2¢ Edward tied by Fort William Ont 
International machine cancel on postcard paying 2¢ UPU postcard rate to Burma. The card is addressed to Lance Cpl 
Hopkins, Band of the 1st Royal Irish Rifles. Military Maymyo Barracks receiver. $150.00 
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Item 626-31 – Hayter Alberta to Siam (Thailand) – 1911, 2¢ Edward booklet stamp tied by grid cancel on Bronte Ontario 
picture postcard mailed from Hayter Alberta (RF B) paying 2¢ UPU postcard rate to Siam. Endorsed via San Francisco. 
Bangkok receiver. $100.00 

 
 

 
 

Item 626-32 – Woodbend Alberta (RF D) – 1910, 1¢ Edward tied by grid cancel on Laggan postcard mailed from 
Woodbend Alta (RF D) paying 1¢ postcard rate to Ohio. $75.00 
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Item 626-33 – 2¢ UPU postcard rate to Bosnia and Herzegovina– 1908, 2¢ Edward tied by Toronto International machine 
cancel on postcard paying 2¢ UPU postcard rate to Višegrad, Bosnia and Herzegovina. Redirected withing. A rarely seen 
destination. $100.00 

 

 
 

Item 626-34 – Hamilton Irwin & Son Sheet Metal and Roofing – 1912, 1¢ Edward tied by Hamilton machine cancel on 
Thos Irwin & Son Metal and Roofing advertising cover paying 1¢ drop letter rate. $50.00 
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Item 626-35 – Hamilton Myles & Sons Coal and Coke – 1911, 1¢ Edward tied by Hamilton machine cancel on Thos Myles 
& Sons Coal and Coke advertising cover paying 1¢ drop letter rate. $75.00 

 
 

 
 

Item 626-36 – Hamilton Ebenezer Hall – 1914, 2¢ Edward tied by Park Hall Ont cds on Hamilton Ebenezer Hall advertising 
cover paying 2¢ drop letter rate. $50.00 

 
 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 626-37 – Hamilton Refrigerators and ice machines – 1919, 1¢ Admiral (2) tied by Hamilton Buy War Savings cancel 
on W.A. Freeman Company advertising cover paying 2¢ drop letter rate. Refrigerators and ice machines. $75.00 

 
 

 
 

Item 626-38 – GTR21D car ferry mailed from Brockville – 1912, 1¢ Edward GTR21D Grand Trunk Car Ferry stationery 
card mailed from Brockville to local address. Webb $25.00. $50.00 
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Item 626-39 – CPR37B Chateau Frontenac with CPR office – 1912, 1¢ Edward CPR37B Chateau Frontenac stationery card 
mailed from Brighton Ont to Toronto. CPR Solicitor’s Office Toronto corporate marking. Webb $55.00. $50.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 626-40 – GTR57D Wawa Hotel to Holmesville (1855-1929) – 1911, 1¢ Edward GTR57D Wawa Hotel stationery card 
mailed from Montreal to Holmesville Ont (Huron County, closed in 1929). Webb $30.00. $50.00 
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Item 626-41 – NTH1 Canadian Northern Railway – 1914, 1¢ Edward NTH1 Canadian Northern Railway stationery card, 
Port Arthur and Brandon hotels, mailed from Winnipeg to New York State. Webb $125.00. $125.00 

 
 

 
 

Item 626-42 – NTH3 Canadian Northern Railway – 1913, 1¢ Edward NTH3 Canadian Northern Railway stationery card, 
train and ship illustrated, mailed from Winnipeg to Winnipegosis (b/s). Webb $200.00. $200.00 
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Item 626-43 – DSL1 Donaldson Line – 1905, 1¢ Edward DSL1 Donaldson Line stationery card, Athenia ship and crossed 
flags illustrated, mailed from Montreal to Waterford (receiver on front). Filing punch holes. Webb $275.00. $250.00 
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Item 626-44 – ALS2 Allan Line – 1910, 1¢ Edward ALS2 Allan Line Royal Mail Steamer stationery card, the peerless 
turbine, mailed from Montreal to Fergus. Reverse with Glasgow marking and ms S.S. Hesperian. Filing punch holes. Webb 
$275.00. $200.00 
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Item 626-45 – Uncut sheet of 4 GTR43, 14, 10, 15 – c1910, Uncut sheet of 4 GTR43K, GTR14K, GTR10K, GTR15K, die 1A, 
unused. Webb $340.00. $250.00 
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Item 626-46 – GTR17K Casting for Trout – 1916, 2¢ Admiral GTR17K die 1A Casting for Trout stationery card mailed from 
Galt Ont to local addressee (Galt International machine). Webb $125.00. $125.00 

 
 

 
 

Item 626-47 – GTR15H Camping in Temagami - 1¢ GTR perfin – 1915, 1¢ Admiral with GTR perfin tied by Galt Ont 
International machine cancel on 1¢ Admiral GTR15H die 1 Camping in Temagami stationery card paying 2¢ postcard rate 
to local addressee. Webb $150.00. $150.00 
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Item 626-48 – NTH6 Canadian Northern Railway – Fort Frances (RRV) – 1917, 2¢ Admiral NTH6 Canadian Northern 
Railway, sheep farming and cutting wheat illustrated, mailed from Fort Frances to Minnesota. International Falls receiver 
(b/s). Rainy River District. Very light crease mentioned for the record. Webb $275.00. $250.00 
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Item 626-49 – CPR76G Lakes in the Clouds (Alta) to Switzerland – 1932, 2¢ Arch tied by Montreal machine cancel on 2¢ 
Scroll CPR76G stationery card, Lakes in the clouds Alberta, overpaying 3¢ UPU postcard rate to Switzerland. Webb 
$40.00. $50.00 SOLD 

 

      
 

Item 626-50 – CN restaurant car recipe card in French – c1940, CN restaurant car recipe card in French with kidney and 
beef pie with banana pudding. Unused. $25.00 SOLD 
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Item 626-51 – Smith Cobalt Mines stationery card – 1934, 1¢ GEOV stationery card from Toronto, mailed 3rd class to 
Hamilton, reverse with Smith Cobalt Mines advertising promoting silver. $20.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 626-52 – Kirkland Hudson Bay Stockbroker advert – 1937, 1¢ GEOV stationery card from Toronto to New York 
reverse with somewhat humoristic Lake Shore Shareholder and Kirkland Hudson Bay advertising by J.J. Carrick 
stockbroker. $30.00 SOLD 
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Item 626-53 – 3¢ Ottawa Conference use – 1932, 3¢ Ottawa Conference tied by Tor & Ott CPR MC ‘’33’’ cds on Chateau 
Laurier advertising cover paying 3¢ letter rate to Toronto. $30.00 
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Item 626-54 – 5¢ UPU letter rate to Togo, Afrique de l’Ouest – 1933, 5¢ Medallion tied by Montreal machine cancel on 
cover paying 5¢ UPU letter rate to Togo, West Africa (b/s). A rarity for the period, during the Great Depression and severe 
global economic downturn. $300.00 
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Item 626-55 – 5-hole OHMS use – 1932, 1¢, 2¢ Arch with 5-hole OHMS tied by Victoria BC cds on cover paying 3¢ letter 
rate to Vancouver. Assistant Receiver General. $150.00 

 
 

 
 

Item 626-56 – 25¢ airmail to Mexico, short paid 18¢ collect – 1936, 3¢ (2), 10¢ Pictorial tied by Victoria BC cds on cover 
underpaying 25¢ airmail letter rate to Mexico, 18¢ collect (double 9¢ short). Airmail in the US only with trucking to 
destination. Originally mailed unpaid with Victoria machine cancel and then handled manually. A very scarce shortpaid 
airmail cover to Mexico. $125.00 SOLD 
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Item 626-57 – To France - bilingual Mail Service Suspended – 1942, 10¢, 20 War tied by St. Hyacinthe PQ cds on blank 
velox postcard paying 30¢ airmail letter rate to France. Mailed service suspended (Service Suspendu) and returned to 
Ottawa with oval Canadian Postal Censorship Ottawa JA 6 43. Very rare on postcard and with all the markings on the 
same side. Just wow! $300.00 
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Item 626-58 – Ste. Agathe des Monts Que to Switzerland – 1944, 20¢ War (2) tied by Ste. Agathe des Mont PQ cds on 
double censored cover overpaying 30¢ airmail letter rate to Switzerland. $50.00 
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Item 626-59 – Belleville to Canadian Army Overseas – 1942, 3¢ Mufti (10) tied by Belleville Ont duplex cancel on RCAF 
cover paying 30¢ airmail letter rate to HQ 3rd Canadian Div, CAO. Redirected with FPO SC11 and FPO 483 (b/s). $60.00 

 
 
 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 626-60 – Canada and British Navy cinderella – 1941, 2¢ stationery card with Canada and British Navy Cinderella 
tied by Vancouver V…- cancel paying 2¢ printed matter rate to England. ‘’We realize in Canada the safe arrival of this 
letter is due to The British Navy’’. $75.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 626-61 – North Battleford Coronation flag 50-10 – 1937, 1¢, 2¢ Mufti tied by North Battleford Sask Coronation flag 
cancel, type 50-10, paying 3¢ letter rate to Ottawa. Opening tear at UR. Very scarce and under catalogued. $50.00 SOLD 
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Item 626-62 – Uncle Sam and Americanism (Quebec City Blackout) – 1943, 2¢ War (2) tied by Quebec Blackout machine 
cancel, bilingual slogan cancel, on U.N. United for Victory patriotic cover paying 4¢ letter rate to Ohio. Reverse with Uncle 
Sam untied cinderella. $30.00 
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Item 626-63 – Stratford Ontario hand drawn cover – 1945, 4¢ War booklet stamp tied by Stratford Ont cds on hand 
drawn cover paying 4¢ letter rate to Massachusetts. Woman wearing hat looking down, a nice piece of folkart. $50.00 
SOLD 
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Item 626-64 – U-Boat U331 - Red Cross Express Message to Camp Lethbridge – 1944, Red Cross Express Message on 
delicate paper form from The Netherlands to Lethbridge Camp, from a volunteer at the Air Force Hospital, Amsterdam 
to NCO Hand Brunsback, a survivor of the sinking of U331, struck in circular rose Internment Operations Lethbridge 
censor at LR. The recipient of this message served on U331, one the first U-Boats to enter the Mediterranean. She landed 
troops in Tobruk and El Alamein in November 1941. Sunk the following year. A rare usage of this messenger service which 
was established to facilitate the exchange of news between POWs and their families. This is the first such form that I 
have seen. $250.00 SOLD 
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Item 626-65 – Lethbridge Alberta to U.S. Zone of Austria – 1949, 5¢ War, 10¢ Peace tied by Lethbridge Alta machine 
cancel on cover from Picture Butte paying 15¢ airmail letter rate to the U.S. Zone of Austria. 4-page letter accompanies. 
$40.00 
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Item 626-66 – 10¢ airmail rate to Uruguay – 1948, 10¢ Peace tied by Quebec Canada cds on postcard paying 10¢ airmail 
rate to Uruguay. The picture postcard is a boring view of Little Champlain. $75.00 

 

 
 

Item 626-67 – 3¢ Postes Postage strip of 5 – 1952, 3¢ Postes Postage strip of 5 tied by Toronto machine cancel on cover 
paying 15¢ airmail letter rate to Sweden. $25.00 
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Item 626-68 – Saskatchewan Post Offices - 1987, A checklist of Saskatchewan Post Offices by William G. Robinson and 
William Topping ISBN 0969316305, 68 pages, used, reasonable condition. Opening and closing dates, rarity factors, 
cancel types, change of status etc. $20.00 SOLD 
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Item 626-69 –Civil Censorship in Canada During World War I – 1986, a study by Allan Steinhart, used in reasonable 
condition, Canada's most famous postal historian. This is a well-illustrated documentation of the censorship of the 
Canadian mails during the 1st World War. 77 Pages, 6 X 9". A BNAPS book published by The Unitrade Press - Production 
Editor: Don Wainwright. ISBN 0-919801-40-4. $20.00 SOLD 
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Item 626-70 – BNA Fakes and Forgeries – 1971, Smythies, E. A. BNA. Fakes and Forgeries: A Handbook of the British 
North America Philatelic Society. S.L. Edited by R.J. Wooley, printed by J.F. Webb., 101pp, very good condition, looks like 
mint condition. $75.00 
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Item 626-71 – The post office and postmarks of London Ontario – 1983, The post office and postmarks of London Ontario 
1983, booklet 24 pp, by Stan Shantz and Don Demeray, published by Unitrade, ISBN 0919801099. Mint condition. Reverse 
with Calgary’s Stamp Shop label. $25.00 

 
 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

   

 

 


